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Clasa a V-a

1) Aritati c& nu existd numere naturale a, b, ¢ astfel incat
a* + bt + & = 2014.

2) Aflati cea mici si cea mai mare valoare pe care o poate avea pro-
dusul a 10 numere naturale distincte a ciror sumai este 57.

3) O multime de numere naturale se numeste aniversard daci suma
elementelor sale este 2014. Cate submultimi eniversare are multimea
{9,10,11,12, ...,64}7

4) Numerele naturale de la 1 la 2014 sunt scrise intr-un sir In urma-
toarea ordine: mai intdi sunt scrise, in ordine crescitoare, numerele
care au suma cifrelor 1; urmeaza, tot in ordine crescitoare, numerele
care au suma cifrelor 2 apoi, in ordine cresciitoare, cele cu suma cifrelor
3, etc.

Primii cincl termeni ai sirului sunt: 1, 10, 100, 1000, 2.

a) Care este al 15-lea termen?

b) Ce numér st naintea numirului 199 in acest gir?

c) Pe ce e loc se afli in sir numirul 9997

Clasa a VI-a

1) Intre Andrei si Cristi, elevi in clasa a VI-a, a avut loc urmatorul
dialog:

” A: Azi amm demonstrat o proprietate interesantd a numaéarului 2014:
existd n € N astfel incat n are exact patru divizori naturali, iar suma
acestor divizori este cu 2014 mai mare decit n.

C': Inseamna ca 2011 este prim...”

Cum a dedus Cristi cd 2011 este prim?

2) Aflati cel mai mic numir natural care are produsul cifrelor 6.

3) Tom si Jerry scriu succesiv pe tabla, dupé plac, una din cifrele 1,
2 sau 4 (nu neapéarat aceeasi cifrd de fiecare datd). Prima cifra o scrie
Tom, apoi Jerry scrie o cifra dupa cea scrisa de Tom, a treia cifra o scrie
Tom, s.a.m.d., pana se obtine un numar de 9 cifre. Tom castiga daca
numarul de 9 cifre este multiplu de 4, iar Jerry castigd dacd numaéarul
de 9 cifre nu este multiplu de 3.

Demonstrati ca, indiferent de jocul adversarului, atat Tom cat si
Jerry isi pot alege cifrele astfel incat sa iasa castigatori. Descrieti strate-
giile folosite de cei doi pentru a castiga.

4) In triunghiul ABC bisectoarea [BL] si iniltimea [AA’] se inter-
secteaza in punctul Q. Notam cu M punctul de intersectie a dreptelor
CQ si AB. Stiind ca M este mijlocul laturii [AB] si cd AQ = BQ,
demonstrati ca:

a) QM 1 AB.

b) AB = BC =CA.



2014
CONCURSUL INTERJUDETEAN DE MATEMATICA SI INFORMATICA
“CRIGORE MOISIL™, ORADEA, EDITELA A XOIX-A
Clasa a VIi-a
1) Aflagi numerele naturale n cu proprietatea ci niciunul din nu-

merele i, 3n nu congine (in scrierea in baza 1)} wreuna din cilrele 1,9
sau 9. :

2_] -"-"-.ﬂfﬂ.i numerele n € M*° g & € M cu proprietatea ¢ /7 este
numar ragional, iar v'n + 1, vn+ 2,...,v2n, /21 + 1, ..., v2n + & sunt

irationale.

3) Notidm cu M gi N mijloacele laturilor [T BC "
lelogramului ARBC D, [ i Lishe paan

h{'EFf posibil ca [AM] gi [AN] si impartd unghiul < B.AD in trei pargi
ecEale’

4) Trapezul ABCT cu baga mare [AEB] are diagonalele perpencdi-
culare. Paralela la baze prin punctul de intersectie a diagonalelor in-
tersectenzd laturile neparalele [AD)] 5i [BC) respectiv in P si €2, jar pe
[ALD] se considerii punctul Lf astfel incit Al = P, ‘

Demonstrati egalitatea QU7 = A D,

Clasa a VIII-a
g 3
1) Fie A:{(a,b)6R><R]a2+ab+b2sz}.
Pentru fiecare pereche (a, d) € A se considera suma a + b. Aflati cea
mai mica si cea mai mare valoare pe care o poate lua aceasta suma.

2) Spunem ca o multime nevida M C N este ”liberd de sume” daca
suma, oricidror doui elemente ale lui M (nu neaparat distincte) nu este
un element al lui M.

Aflati toate numerele n € N* pentru care multimea {1, 2, ..., n} poate
fi partitionata in doua submultimi libere de sume.

3) a) Fie a un numair real. Gasiti o distributie a semnelor £ astfel
tncat +a® + (a+ 1)2 = (a + 2)2 + (a + 3)% = 4.

b) Aflati cel mai mic numéar natural n pentru care exista o alegere a
semnelor + astfel incat +1%2 + 22 & ... & n? = 0.

c) Se poate face o alegere a semnelor =+ astfel incat

+12%2 4+ 22 4+ ... 4+ 20142 = 07
Dar astfel Tncat +12 + 22 + .. 4+ 20152 = 07?

4) Pe perpendiculara in A pe planul dreptunghiului ABC'D se con-
siderda un punct M. Fie E, F' proiectiile lui A respectiv pe M B, M D,
iar G proiectia lui £ pe MC.

a) Demonstrati cd& FG L MC si ca AEGF este un patrulater in-
scriptibil.

b) Aflati masurile unghiurilor patrulaterului AEGF in cazul cand
ABCD este patrat, iar MA = AB.



